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https://belle2.ijs.si/public/home/quark-colors/

Combien existe-t-il de couleurs de quark ?

https://belle2.ijs.si/public/home/quark-colors/
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Rapport R

= 𝐍𝑪 ⋅ 𝟏. 𝟏𝟏𝟏…

Pourquoi on n’utilise pas les évenements e+e- →  bb ?
Pourquoi on n’utilise pas les e+e- → e+e- ?

𝑅 =
𝑁(e+𝑒− → 𝛾 → ത𝑢𝑢, ҧ𝑑𝑑, ҧ𝑠𝑠, ҧ𝑐𝑐)

1
2
[𝑁 e+𝑒− → 𝛾 → 𝜇+𝜇− + 𝑁 e+𝑒− → 𝛾 → 𝜏+𝜏− ]



But: trouver combien de couleurs un quark peut avoir
Comment : en comptant les évènements qui se produisent dans chaque catégorie : e+e-, μ+μ-, τ+τ-, uu, dd, 
ss, cc, bb
Pour cela, il faut regarder leurs propriétés : nombre de particules, energie manquante, rectitude (entre 0 et 
1), impact dans le detecteur à muon

• https://belle2.ijs.si/public/home/quark-colors/

https://belle2.ijs.si/public/home/quark-colors/




e+e-

2 particules
Faible énergie manquante
Tres grande rectitude



μ+μ-

2 particules
Faible energie manquante
Tres grande rectitude
Trace dans le détecteur à 
muons



τ+τ-

Entre 2 et 6 particules
énergie manquante (neutrinos!)
Rectitude moyenne
Trace dans le détecteur à 
muons, parfois



quark-anti-quark légers

Entre 3 et 11 particules
peu d’énergie manquante
Rectitude faible
Trace dans le détecteur à 
muons, parfois



B- anti-b

Plus de 5 particules
énergie manquante
Rectitude très faible
Trace dans le détecteur à 
muons, parfois



𝟑

Combien de traces laisse un 
impact vert (muon )?
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To do listle2.ijs.si/public/home/quark-colors/
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• Exemples events

• Practices task

• Main task: measurement with data from Belle II
• 50 évènements à classer bar binôme/trinôme (pas obliger de finir mais plus 

vous en faites, plus le resultat sera précis!)
• Remplir les resultats ici (pour votre groupe!):
https://docs.google.com/spreadsheets/d/15M_bWh2ggx-vwF-
rkCQ0oZTEM7RIe3XricCwkZsTL4g/edit?usp=sharing
On comparera les résultats avec les autres classes

https://belle2.ijs.si/public/home/quark-colors/
https://belle2.ijs.si/public/home/quark-colors/
https://docs.google.com/spreadsheets/d/15M_bWh2ggx-vwF-rkCQ0oZTEM7RIe3XricCwkZsTL4g/edit?usp=sharing


Choisissez le dataset correspondant à votre groupe!





https://dev.ouvreboite.fr/epshep/communication-gp/
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